

## 我市将加快发展现代职业教育

### 扶持平顶山学院向应用技术类型本科院校转型

本报讯(记者孙鹏飞)记者3月25日从市政府办公室获悉,市政府近日出台《关于加快发展现代职业教育的意见》(以下简称《意见》),旨在通过深入实施职业教育攻坚工程和全民技能振兴工程,加快发展现代职业教育,培养一大批适应我市经济社会发展需要的技术技能人才。

《意见》明确,到2020年,我市将形成适应发展需求、产教深度融合、中职高职衔接、职业教育与普通教育相互沟通,体现终身教育理念的现代职业教育体系。届时,全市职业院校在校生规模达到10万人,重点建设1所示范性应用技术型本科院校、6所品牌示范职业院校和5所特色职业院校。

为实现上述目标,《意见》指出,要巩固提高中等职业教育发展水平,到2020年,全市中等职业学校办学条件达到国家要求的标准,每个县(市)都有1所特色、有规模、办学能力强、服务质量高的中等职业学校。(下转第二版)



习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调

## 以坚定不移深化司法体制改革 提高司法公信力为根本尺度

新华社北京3月25日电 中共中央政治局3月24日下午就深化司法体制改革、保证司法公正进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,深化司法体制改革,建设公正高效权威的社会主义司法制度,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。公正司法事关人民切身利益,事关社会公平正义,事关全面推进依法治国。要坚持司法体制改革正确政治方向,坚持以提高司法公信力为根本尺度,坚持符合国情和遵循司法规律相结合,坚持问题导向、勇于攻坚克难,坚定信心,凝聚共识,锐意进取,破解难题,坚定不移深化司法体制改革,不断促进社会公平正义。

吉林省社会科学院黄文艺教授就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。

中共中央政治局各位同志认真听取了她的讲解,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,我国司法制度是党领导人民在长期实践中建立和发展起来的,总体上与我国国情和我国社会主义制度是相适应的。同时,由于多种因素影响,司法活动中也存在一些司法不公、冤假错案、司法腐败以及金钱案、权力案、人情案等问题。这些问题如果不抓紧解决,就会严重影响全面依法治国进程,严重影响社会公平正义。党的十八大以来,党中央对司法体制改革高度重视,紧紧围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家,紧紧围绕维护社会公平正义,抓紧落实有关改革举措,取得了重要进展。

习近平强调,司法制度是上层建筑的重要组成部分,我们推进司法体制改革,是社会主义司法制度自我完善和发展,走的是中国特色社会主义法治道路。党的领导是社会主义法治的根本保证,坚持党的领导是我国社会主义司法制度的根本特征和政治优势。深化司法体制改革,完善司法管理体制和司法权力运行机制,必须在党的统一领导下进行,坚持和完善我国社会主义司法制度。要把党总揽全局、协调各方,同审判机关和检察机关依法履行职能、开展工作统一起来。

习近平指出,司法体制改革必须为了人民、依靠人民、造福人民。司法体制改革成效如何,说一千道一万,要由人民来评判,归根到底要看司法公信力是不是提高了。司法是维护社会公平正义的最后一道防线。公正是司法的灵魂和生命。深化司法体制改革,要广泛听取人民群众意见,深入了解一线司法实际情况、了解人民群众到底在期待什么,把解决了多少问题、人民群众对解决问题的满意度作为评判改革成效的标准。(下转第四版)

## 张国伟在会见德国国际合作机构驻华副总代表施泰格一行时希望

## 加强交流 增进友谊 促进合作

本报讯(记者华谦)3月25日下午,市长张国伟在市委、市政府办公大楼会见德国国际合作机构驻华副总代表施泰格一行。

张国伟说,今天再次在平顶山与施泰格及专家组一行会面,感到非常高兴。经过前期考察准备,中德生态和环保试点项目正式立项启动。施泰格及各位专家为项目的成功立项做了大量卓有成效的工作。在此,我代表市政府向你们付出的辛勤努力表示衷心的感谢。

张国伟说,作为典型的资源型城市,在经济发展进入新常态下,我们面临着很大的困难和压力。尽管前期我们围绕转型发展做了一些工作,取得了一定成绩,但还任重道远。德国作为发达国家,在城市转型发展方面起步早、效果好,有着许多可借鉴的成功经验。中德生态和环保试点项目落户我市,为我市城市转型开启了新的发展路径。在前期项目立项工作中,德方专家进行了深入研讨、广泛交流和实地考察,形成了内容丰富的综合报告,为项目的顺利实施打下了坚实基础。希望各位专家把先进的生态理念和方法传授给我们,帮助我们借梯登高,少走弯路,形成一套完整的转型体制和机制。中国有句俗话说:“春种一粒粟,秋收万颗子”。在这个春光明媚的季节,我们共同迈出了第一步,播下了一颗友好合作的种子,相信通过双方的共同努力,我们的合作一定会结出累累硕果。

施泰格在介绍了双方合作的准备和进展情况,中德生态和环保试点项目意义重大、影响深远。希望双方进一步加强沟通,增进友谊,通过中德生态和环保试点项目的合作,共同深化各领域的交流。会见结束后,张国伟召集市直有关部门负责人现场办公,要求各有关单位进一步增强服务意识,加快工作进度,争取中德生态和环保试点项目顺利实施。

## 市十届人大常委会第九次会议召开

### 李萍出席会议并讲话

本报讯(记者常洪涛)3月25日,市十届人大常委会第九次会议召开。市人大常委会主任李萍,副主任李永胜、史正廉、严奇音、王天顺、张荣海,秘书长白立凡出席会议。

市委常委、组织部长段君海出席会议。

市委常委、常务副市长王丽,副市长、市公安局局长崔建平,市政协副主席张电子,市中级人民法院院长刘冠华,市人民检察院检察长刘海奎列席会议。

会议通过了《平顶山市人民代表大会常务委员会工作规则》,听取了市人大常委会关于2014年规范性文件备案审查工作情况的汇报,听取了常委会部分委员的述职,听取了常委会各工作机构、办事机构关于2014年工作总结暨2015年工作安排情况的汇报,任免了部分地方国家机关工作人员。

李萍在讲话中指出,《规定》的顺利通过,为常委会决定重大事项提供了强有力的制度保障。要紧紧围绕解决影响我市经济社会发展的突出障碍、人民群众反映强烈的热点难点问题,适时做出决议、决定。规范性文件制定的单位,要主动接受监督;承担备案审查职责的常委会工作机构,要切实增强责任意识,依法开展好备案审查工作。常委会组成人员和各工作机构、办事机构向常委会述职是应尽的法律义务,也是促进工作的有效方式,要形成长效机制。被任命的同志

要珍视人民赋予的权力,坚持宪法法律至上,向人民交上一份满意的答卷。

李萍强调,当前,要把学习贯彻十八届三中全会精神和省委书记郭庚茂讲话精神作为一项重要任务,进一步理清工作思路,明确工作方向,突出工作重点,注重工作实效,更好地推进我市经济社会发展和民主法治建设。要深化学习,切实增强做好人大工作的自信心和责任感;要正确把握“五种”重大关系,确保常委会工作始终保持正确的方向;要全面推进依法治市的工作重点,切实增强常委会工作的针对性和实效性;要牢固树立法治意识,做尊法学法守法用法的模范。



3月25日上午,湛河区北渡镇动物疫病预防控制中心防疫员来到该镇任庄村村民任国正家,为奶牛免费打疫苗。

### 上门免费打疫苗

为认真落实国家强制免疫政策,北渡镇动物疫病预防控制中心防疫

员将利用一个月的时间,为全镇养殖户养殖的1万多只鸡、两万多头猪、5000多只羊和1000多头牛进行集中免疫。本报记者 牛智广 摄

## 我市开始为各类房屋“体检”

本报讯(记者程颖)3月25日至10月20日,我市为各类房屋进行首次全面安全普查,并建档立案。

据市房管中心物业和房屋安全管理科科长张建伟介绍,全市规划区内所有居住用房和办公、商业、文化娱乐等建筑,每一处都将按幢详细记录房屋的使用现状、承重墙是否被破坏、房屋结构是否被拆改、是否进行加层改造等内容,并对房屋安全等级做出初步评价。房屋安全等级分为完好房、基本完好房、一般损坏房、严重损坏房及危险房共四类。全市办公楼、厂房、餐厅、宿舍、仓库等人员密集场所的疏散通道、消防设施是否齐全也将被登记注册。

普查后,工作人员将把相关数据资料输入房屋安全管理软件系统,为每幢房屋建立档案,全面掌握我市房屋抗震性能和安全状况。普查结束后,各县(市、区)物业管理单位将对发现的房屋安全隐患及时组织房屋产权人进行维修治理,或动用房屋维修资金组织代修,从相关业主房屋维修资金分户账中列支。

普查后,工作人员将把相关数据资料输入房屋安全管理软件系统,为每幢房屋建立档案,全面掌握我市房屋抗震性能和安全状况。普查结束后,各县(市、区)物业管理单位将对发现的房屋安全隐患及时组织房屋产权人进行维修治理,或动用房屋维修资金组织代修,从相关业主房屋维修资金分户账中列支。

3月20日,记者来到宝丰县商酒镇韩庄村采访省第十二届见义勇为模范候选人薛进国。他不在家,正月初三就与妻子李彩敏一起去广东做照相生意了。

“薛进国可真是个好人的。”接受采访的村两委干部、邻居和岳母提起薛进国无不夸赞,都说他乐善好施、孝敬老人。

### 勇救落水女童

薛进国的墙上挂着一面锦旗,上书“品德高尚、见义勇为”。这是2014年8月宝丰县赵庄镇人民政府赠送的。薛进国的岳母、64岁的徐伦说,当时女婿、女儿回来就给人讲了救落水女童的事情。徐伦夸薛进国做得对、做得好。

那是2014年7月23日的下午,薛进国和妻子李彩敏开车到赵庄镇官衙水库游玩。他刚从闸门旁边摸到一把田螺,突然听到妻子大声喊:“进国,有人掉水里了,赶快救人!”

听到喊声,薛进国赶忙扔掉田螺,四处张望,看到水面上漂浮着两个女孩的头发。他边脱外衣边往水库里跑,由于地滑,加之救人急切,不小心摔倒在地,腰被扭伤了。他爬起来,忍住疼痛跳入水中,全力向一个小女孩游去。刚抓到女孩的肩膀,谁知小女孩突然转过身,一把抱住了薛进国,把他也拖入水中。呛了几口水后,薛进国推开女孩的身体,一手抓住她的肩膀,一手奋力划水。

到了岸边,薛进国已没有太多力气,只好把小女孩的头靠在岸边,保证她不再呛水,让妻子喊人来帮忙。在妻子的呼救下,水库旁边的两个人也跳下水去,把另外一个女孩救上岸来。

看到第二个被救上来的女孩鼓着肚子,两眼发白,生命垂危,薛进国立即进行急救。一口带血的水从女孩的嘴里流出来,情况十分危急。薛进国随即拨打了120求救,并把两个女孩抬进自己的车里,开往赵庄镇卫生院。宝丰县人民医院120救护车赶到时,把两个女孩转到了县医院。

看到两个女孩被抬上救护车后,薛进国悄悄地转身离开。经医院抢救,两名落水女孩转危为安。被救女孩的父母这才想起救命恩人,虽经四处打听,但杳无音讯,无奈到赵庄镇政府求助。镇政府领导把寻找救人英雄的任务交给了官衙村。

官衙村村委会委员申运说,寻找这位好心人颇费了一番周折,庆幸的是最后终于找到了救人不留名的英雄薛进国。

得知薛进国救人的英勇事迹,赵庄镇政府向他赠送了一面锦旗,以示表彰。

两个被救女孩的父母登门感谢,并拿出500元钱说“钱虽不多,但这是俺的心意,你一定要收下”。可是,薛进国说啥也不收:“我救人不是为了名利,这事谁碰上都会救。这钱我一分都不能要。”

无奈,被救女孩的父母留下了两箱饮料。

### “这些小事儿不值得一提”

“进国不光见义勇为,邻居家谁有啥难处,他都乐意帮忙。”薛进国的邻居夏莲、陈玲夸赞道。

“我啥时候也忘不了进国对我的好。”邻居85岁的丁桂兰说,她平时身体不好,常年患肺气肿,一见凉气就犯病。去年的一天,她一个人在家病情复发,呼吸困难。(下转第四版)

## 平凡的农民 不凡的品格

### ——记省第十二届见义勇为模范候选人薛进国



## 转型发展看亮点

——来自企业一线的报道



### 民族乐器助力兰考经济发展

3月25日,兰考县一家民族乐器厂工人在制作琵琶。民族乐器。目前,兰考县民族乐器生产企业有80多家,2014年完成工业总产值4.8亿元。近年来,河南省兰考县利用当地良好的桐木资源,开发生产古筝、琵琶、二胡等。新华社记者 李安 摄